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A. Premessa 
 

 

B. Attività , iniziative e deliberazioni  del CdA  

Nella prima seduta del Consiglio di Amministrazione del 2019 (C.d.A. n.67 del 26  

marzo) viene approvato  il bilancio consuntivo della gestione finanziaria 2018 con 

la Relazione economica che evidenzia come l’andamento negativo dei mercati  e 

la necessità di mantenere un rischio molto basso degli investimenti finanziari, 

non hanno permesso di ottenere risultati positivi tali da recuperare il valore di 

partenza dei titoli. La consulenza di economisti esperti messi a disposizione dalla 

BPER, ha consentito  verso la fine dell’anno ‘18 di operare sul mercato 

permettendo di mettere in attivo già ad inizio anno  (con la prima cedola), il 

recupero di gran parte della perdita riportata in bilancio.   

Il  Bilancio di previsione 2020 viene approvato in seconda convocazione 

nella seduta n.69 dell’11 novembre previa Relazione sull’andamento della 

gestione sociale relativa all’ esercizio finanziario al 30/09/2018.  Nel periodo su 

indicato vengono illustrate le principali voci dell’esercizio finanziario, 

evidenziando in dettaglio le voci dei costi e ricavi del conto economico. 

L’utile di bilancio ottenuto, oltre che alla positività del mercato finanziario è 

dovuto alla nuova gestione dell’intero portafoglio della  BPER Banca s.p.a. che ha 

permesso ai nostri prodotti finanziari multilinea un recupero ed un plus-valore di 

alcuni titoli che, opportunamente prelevati hanno  consentito, assieme a cedole e 

rimborsi di alcuni Fondi, il pagamento della rata relativa al Finanziamento BPER 

del nov. ’17, e l’acquisto di mobili ed arredi per il Centro delle attività sociali-

diurne per anziani. 
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 Da sottolineare la collaborazione ed il lavoro di alcuni  Amici della Fondazione e 

Partecipanti che  hanno permesso il montaggio, la sistemazione interna degli 

arredi, la pitturazione di pareti e ringhiere all’esterno e la  pulizia  dei locali. 

Volendo affidare la gestione del Centro Diurno, ad operatori del circondario in 

possesso di competenze specifiche, è stata contattata la Cooperativa Sociale  “ il 

Girasole” che opera già nei Comuni di Moliterno e Grumento Nova. 

Nello scorso dicembre, si è riscontrata con il Presidente della Coop. Sociale          

“Il Girasole”  una condivisione di intenti che ha permesso di superare le difficoltà 

proprie di un’attività sociale mai proposta  alla nostra comunità e di avviare 

sperimentalmente per un periodo di alcuni mesi ( da definire successivamente 

con apposito contratto), le attività del Centro Diurno. 

 

C.  I prossimi impegni 

 

Nei primi mesi del 2020 verrà definito il contratto per  l’affidamento della 

gestione del Centro Diurno, e verranno comunicati ed illustrati alla  cittadinanza i 

servizi e le attività che la Coop. Sociale dovrà offrire agli ospiti del Centro Diurno, 

avviando così le prenotazioni per la frequentazione del Centro. 

Anche per il prossimo anno si prevede di continuare a finanziare, utilizzando il 

contributo del 5 per mille, il progetto di solidarietà sociale consistente 

nell’erogazione dei farmaci di Fascia C di uno sconto del 25% alle persone 

anziane ed a basso reddito della nostra comunità (circa 100p.) che ne hanno 

fatto richiesta.  

 

                                                                         Il Presidente 

                                      FONDAZIONE SERENITA’ ONLUS 

Moliterno lì  30/01/2020                                         Dr. Giuseppe Spina 

   


